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BAJAI HÍRLAP
Társadalmi Hetilap.

Megjelen'minden vasárnap reggel. 
Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.

Kiadóliivatnl. Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések 
és hirdetések felvétetnek.

Városi ügyek.
(Sh.) lió W-áii tartotta meg

Baja város törvényhatósági bizottsága ren
des közgyűlését, melyen a fáradhatatlan 
városatyák negyvennégy folyó ügyel intéz 
lek el. Szép ez a hnzgóság. üdvös is ily 
nagy közigazgatással biró városnál, de sokkal 
üdvöseid) volna azért, ha többször tartatnék 
közgyűlés és kevesebb ügyek intéztet néiiek el 
egy-egy alkalommal. Meri bármily lelkiisme
retesen is vegyék a bizottság tagjai bivalá- 
snkal. mégis képtelenek arra, hogy barom 
óra alatt anvnyi és oly nagy fontossági! iigyel 
kellő figyelemmel letárgyaljanak. Azaz, hogy 
képesek lemorzsolni, ha részletesebb és tü
zetesebb tárgyalás nélkül elfogadják az eléjük 
terjesztett javaslatokat, de képtelenek akkor, 
midőn arról van szó. hogy beható vita tár
gyává tegyék a tárgysorozat fontosabb ügyeit, 
ha azt a város érdeke úgy kívánja. És ezen 
érdek ezt igen sokszor kívánja meg.

Hisszük, hogyha csak kissé kevésbbé 
lettek volna a bizottsági tagok túlterhelve, 
úgy sikerült volna l)r. Nyiraly .János azon 
indítványát keresztül vinni, hogy a bizott
sági tagok választása ne hétfőre, hanem 
vasárnapra tűzessék ki. a midőn a kereske
dők és iparosok, akikből mégis csak a vá
lasztók zöme kerül ki szintén szavazhattak 
volna, mert a választó polgárok ezen része 
meg van szokva ahhoz, hogy l.élköznapo- 
kon dolgozzék és csakis vasárnapokon en
gedheti meg magának azt az időveszteséget, 
hogy polgári jogait gyakorolja. Hisszük, hogy 
ezen indítványt keresztül leheteti volna 
vinni, ha kevesebb sietséggel tárgyalnak és

TÁ RCZ A.
A bozóthvári felolvasás.

Irta Bodrogi Lajos.
Bögölyi Mór. a bozótvári Kereskedö-lfjak- 

Egyesiilelének elnöke megírta a levelet, bepo
rozta szépen (Bozótvárolt meg poroznak) bronz
porral és szárítóit ibolyalörmelékkel, aztán oda
szólt a titkárnak meg a főjegyzőnek csak úgy rö
videsen :

Figyeljenek hál urak, kitűnő lesz. (Hadd 
egye <iket a méreg, gondolta magában.)

Felállt. a ballábát előre vetette es kezdte 
szavalni a levelet:

Nagyságos Ignoráns Illés urnák, hazánk ki
tűnő Írójának, a bozólvári Kereskedő-lfjak-Egye- 
siilele diszelnökének Budapesten.

Nagyságos uram, nagy költőnk !
Becsesének e hó |(>-án vett vetető után vész

szűk magunknak a szabadságol minden tisztelet 
lel Imiid cselekedni önnek, hogy egyesületünk a 
megtartani szándékolt és hideg hulíetl-vel kiseri 
előolvasást a melyem megjelenésér)' lekölelezö 
ígérete után bizonyosan számolunk, a jövő bélen, 
tizedik júniuskor lógja meglarlandni.

A fölül l képesek vagyunk önt biztosítani, hogy 
auditóriumát a helybeli és vidéki tsenlri krémdii- 
krémje fogja alkolandni és Így önnek ezen al
kalomnál is becsületünk lesz ama előnyös alkal
matosságot szállítani, hogy a vidéki lsenlril. a 
melynek ön oly bámulatos feslöncze. a maga 
valóságos meglereinÍGtlségéhen önnek elövezel 
hessiik.

Tiszteiéi lel jegyezve.
//ós/őZ/// Mór, prezidárius.

Szépén bepecsétellek a levelet (a pecséten 
Merkúr es Szent László király tartották a ma
gvar komnál egy száguldozó lokomotív föle: a 
Bögölyi Mór eszméje), előbb azonban beléesusz- 
tatlak egy másodosztályú zónajegycl. Ettől kezdve 
„mindig fokozódott hízzál" várták a nagy iról. a 
ki irkáival „Ignoráns" álnév alatt magába bolon
dította. a félországot, a másik leiét pedig meg
hamisította.

Felelős szerkesztő es lapliilajdonos 
Dr. Lemberger Ármin. 

Fömimkalars: Schön Ödön.

a felszólalóknak több időt engednek nézeteik 
kifejtésére.

Elfoglalt álláspontunk alapjan helyesel
jük l)r. Nyiraly János azon indítványát, 
hogy kötelessége lett volna a tanácsnak a 
költségvetési kinyoinalni és a bizottsági ta
gok közöl! idejekorán kioszlalni. mert elkép
zelhetetlen bárkitől is elvárni, hogy gyors 
egymásutánban felolvasott 3 Km tételt és 
összeget oly gyorsan tudjon gondolataival 
követni és a kiadások és bevételek helyes
ségét és szükségességéi mérlegelni, hogy 
ahhoz legjobb tudása szerint hozzá is szól
hasson. Képtelenség ilyesmit kívánni, de 
képtelenség a tárgyalás menetéi ilyképen 
követni is. Ha kinyomalla volna a tanács 
a költségvetési előirányzatot és azt ideje
korán a bizottsági tagok közöli szétoszlatta 
volna, úgy bizonyára nem lett volna a 
közgyűlés kénytelen majd egy órát ennél 
a vitánál időzni, és nem lett volna kény
telen az elnöklő főispán Nyiraly bar el
késve előterjesztett. de jogos követelését es 
felszólalását „akadékoskodásnak" elne
vezni. csupán azért, mert Dr. Nyiraly a 
tárgyalás elhalasztását kérte, indokolva azt 
azzal, hogy a tagok képtelenek az. ügy
höz hozzá szólni, mivel tökéletesen tájéko
zatlanok.

Helyeseljük továbbá Dr. Ladányi Mór 
bizottsági tag m-zelél is és ahhoz a ma
gunk részéről szívesen hozzájárulunk. Hogy 
a városi felesleges kiadásoktól megkíméljük, 
mindenkor készek vagyunk a költségvetést, 
ha kél-liá rom folytatásban is. közölni. Mert 
nekünk is a főelvünk, hogy minden körül
mények közölt csakis a város érdekeit tag
juk szem előtt és még ha anyagi áldoza

A deli vonallal érkezett meg a nagy Író. 
.lőhetett volna a három óraival is. de a tisztele
tére készüli bankéiról nem akart elmaradni.

Szerénységem óvási emel, hogy önöket 
felűllessem. mondta a perronon várakozó küldött
ségnek. es Bögölyi Móron kezdve, végig kezet szó 
rilotl mindenkivel.

A „Zöld Orosztan l.diérterilékü asztala csak 
úgy görnyedezetl a viragbokrélák es szifonok sú
lya alatt. De még nagyobb sulylyal nehezeden rá 
az a mázsányi gonddal mérlegelő ügyelem, a 
melylycl a nagy Írónak mindéi) szaval leslek.

Mikor a pecsenyénél a lósztokra került a sor 
és a nagy Ignoráns nem egészen megbízható lá
bakon nagy lassan felemelkedett a vendégszerető 
K. I. E. tagjainak üdvözlésére, a tisztelettel és lelő 
várakozással elegy pauzal Bögölyi Mór arra busz 
nálla lel. hogy szép szomszédnőjének Olesváry 
Leónak a fülébe súgja:

Adjon csak figyelmet pompás magyar ki- 
besz.élésére! Ah. az az ősugrási magyar beszéd, a 

I mely szájából kilolyamosódik.
Es azok az igezö. barna szemek! Az a re

mek. félig talár, leiig arab lipusz. a merész, haj
lóit orr! Hallja maga Bögölyi. maguk bizony 
ugyancsak elbújhatnak előle. Igazán linóm ember, 
perfekl gavallér!

Ignoráns Illés elmondta a lószljában. miiven 
rokonszenv hozta öl ide. ..az ősi magyar erköl 
esők eme kis. de hamisítatlan fészkébe". „Irodal
munk ujahh irányát uralomra juttatni", ez. úgy 
mond főtörekvése' annak az ifjú generáezónak. 
a mely hifi azzal a nagy merészséggel, hogy az 

i eddigi kutgémpoézisnek és kapezabelyár magyar 
sagnak odakiáltja : Hamis oll ! A reálizmus. veriz
mus. impressionizmus es szimbolizmus lépcsőjén 
leiele haladva kell iparkodnunk eljutni az igno- 
ranlizmus ama titkos forrásáig, a melyből ela
vult és fordulatokban -zegény nyelvünk uj erői 
merít majd, a melyben megförödve. az nj társada
lom uj irányának nj erőre edzett bajnokai lehelünk.

Elragadó, kiállóit Olesváry l.ea es epedö 
szemevei kereste a ezigányl. hogy igazi dzsentri- 
es juekerleánv módjára a ktirpereezél a czimhal- 

| mába dobja.

ElBflzetósi árak
Egeszevre 5 frt.. félévre 2 frt 50 kr.. negyedévre 

I frt 25 kr. Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

tok árán is. de azokat tőlünk lelhelöleg a 
lehetőségig előmozdítsuk.

Az egyik vagy másik mód szerint 
tegye a városi tanács lehetővé, hogy a bi
zottsági tagok a költségvetéssel megismer
kedhessenek. a mire a közszemlére való 
kitétel nem elegendő mert tapasztalás
ból tudjuk, hogy senki sem veszi magának 
a fáradságot, miszerint a hivatalos helyiségbe 
elmenjen, míg ha a tanácskozás anyagát 
készen megkapja, azzal szívesen foglalkozik. 
Találjanak utal és módot arra nézve, hogy 
a kinyomalási költség más valamely tétel
nél meglakarittassék és ily fontos kérdés
nél ne kelljen a „krajezároskodás" valóban 
elszomorító lényére hivatkozni.

A közgyűlés.
Elnöklő Schmausz Endre főispán 1 > 10 óra

kor ....gnvilja a közgyűlési es a megjeleni tagokat
üdvözölvén, a jegyzőkönyv vezetésével Erdélyi 
(Ívnia főjegyzői bízza meg.

Elnöklő főispán felolvassa Ő Felsége ismeri 
proklamaliojál ...Népeimhez", melyei a bizottsági 
tagok állva hallgatnak meg és annak tartalmát 
hódolattal tudomásul veszik, egyben elhatározván, 
hogy a legfelsőbb leirat a város levéltárában meg
őrizendő és a jegyzőkönyvben megörökítendő.

A polgármester az október és november 
hónapokra vonatkozólag jelenti, hogy dicsőüll Er
zsébet királyné temetésén a várost |)r. Hegedűs 
Aladár polgármester és Schmausz Endre főispán 
képviselték. III. Béla király és neje antiochiai 
Aliim gyasz.fnmepeiv n p; !gú:::.•••■!.- !:■•
legség állal akadályozva lévén a részvételben, a 
városi Erdélyi (ívnia főjegyző képviselte.

Ezek után jelenii a polgármester, hogy a 
kérdésé.- kél hónapban a közigazgatási iktatóban 
3<>1(1 darab lelt beadva, a rendörkapilányiba 2090 
darab. Feljelentés teletelt 2(> esetben, ezek közöli 
2 királysértés. I hamisítás és | sikkasztás miatt. 
Tettesek mind a 2(> esetben ismeretesek. Öngyil-

Ez uj irány edzett bajnokai, mi. folytatta a 
nagy vendég, kíméletlen hadat izentünk az ósdink
nak. Kémény, ha kell, sértő szavakkal kritizáljuk 
őkel ; kimondjuk félelem nélkül, hogy „az ur

Éljen, éljen, kiáll Bögölyi es tapsol esze
veszetten.

De le is vonjuk a konzekvencziákal : 
kiállunk elveinkért karddal, piszlolylval is. .lói tud
ják ezl rólunk es büszkén kiálthatom világgá, hogy 
eddig egy provokáczióban sem részesültünk.

Nem mernek, félnek, kiállja Kemény 
Mark. A C.iankali erős!

Félnek es respektálnak, fejezi be szónok 
lalal Ignoráns szerény engeszlelödéssel ; félnek 
az nj iránytól és respektálják luirczosail. Ez uj 
irányra, ez uj irány itt levő múzsáira, a tiszteli 
hölgyekre, a K. I. E. jeles képviselőire emelem 
poharamat !

II.
„A tetszés morajának végső akkordjai még 

nem simullak ela csöndes kisváros alkrtnyodó egé
nek szürkeségében", irta a tudósítást lapjának 
maga Ignoráns Illés ur. midőn a genlri-világ höl - 
gyeinek és urainak szorongó sokasága (dőlt a 
viráglevelekkel behintett eszlrádon megjelent elő
kelő lapjuk szerény tudósítója és felicrkezlyüs 
kezével frakkja balszárnyának jobb zsebébe nyúlva, 
rejtelmes iralesomagol vett elő és olvasta:

.1 fvllérke-.ü MttiluniKI.
. \ aslandzsákkal léczezetl. ’.ooroszlános czi- 

merrel ornamentáll kapubejára mögött terül cl a 
szeles alacsony udvarház: gör< mbereki és szilágy
lelki Berkessy Lazár kúriája."

( Mondhatom szerkeszti, urnák, hogy a 
bevezető sorok előkelő levegője bizonyos ottho
nias es mégis varakozó hangulatba ringatta a dis- 
Iingvált közönségéi. Különösen az egyik előkelő 
birtokos. Bögölyi Mór ur. mintha a kőoroszlánban 
a maga czimerére ismeri volna.I

„A portálé .dőli hosszú hársfasor fül az 
országúiig, a melyen túl repezc meg hajdinave- 
les Sárgul-piroslik messze-mesze ki. a látlmlárnak 
a lenyugvó nap fényében sötéten sugárzó lilaszin 
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kossíig kél esetben és Biz színién kel ízben for
dult elő. Bagályos betegség az állniuk közöli nem 
iilött ki. A községi bírósághoz headatoll Ő7<l da 
rab. elinteztelelt Ö4I darab A zálogház 49o3 fo
rintot adóit ki kezizálogra. A bizottság a jelentési 
tudomásul veszi.

A belügyminiszter a módosított helypénzsze- 
dési szabályrendeletei jóváhagyja es a tanács ja
vaslata alapján a helypénz..-zedesi jog es a köve 
zelvain Schwarlz József eddigi bérlőnek adatott ki 
továbbra is haszonbérbe, ki azokért 27)00 forinttal 
lizet a jövő évtől kezdve többel, vagyis összesen 
7070 forintot. Elfogadtatik.

Kelolvastatik a belügyminiszter rendelőié az 
esküdtszéki bíráskodásról szóló 1897. évi XXXIII. 
Ivez. életbeléptetése tárgyában. A közgyűlés az 
esküdlek összeírására a ' polgármester elnöklete 
alatt. Sebőn Antal és Micbil-ch István bizottsági 

tahin es Juhász István személyében kel pólingot 
küld ki. Az esküdlek összeírása 1899. ev január 
hó Ki. es 20-ika között megy végbe.

A központi választmányba névszerinti sza
vazás utján megválaszlallak: Dr. Brnek Samu, 
id. Szutrély Lipól. Seheror Antid. W’eidinger 8a 
Iámon. I'ollerman Bertalan. Michitseh István. 
Eekerl István. Ilesser (ívnia. I.alinovils János és 
Erdélyi < Ívnia.

A tanács javaslata a közkórházi betegek fel
vétele. a miniszter leirata a pest-szentislváni ár
területnek a sárközi ármenlesilö társulathoz tör 
leni csatolása és a Kischer Sámuel állal leli 1000 
koronás alapítvány tárgyában tudomásul vetetnek.

Következik ;i városi tanáé- javaslata a l>i 
nílfis-his fthi eső taujmnok iiwfirábisihisa 

tárgyában. A folyó év végevei a következő bízott 
sági tagok mandátuma lejár:

Az I. választó kerületben:
I, Eekerl István. I. Külker Gusztáv. 2. Dr. 

Gál Erim. 4. Dr Hegedűs Aladár. 5. Heller János 
(ki időközben elhalálozott.i ti. Dr. Hermáim Adolf 
7. Dr. Ladányi Mór. 8. Manhold Isi van.

A II. választó kerületben:
1. Borkovils l'éler. 2. Kigerl Janó-. 3. Dr. 

Nyiraty János. I. Szánmel János, ö. Tury Mát\.a-.

A III. választó kerületben.
I. Bajai l’éler. 2. Evelovils János. 3. Jer- 

kovits Sándor. I. I.alinovils Jáno-. •’>. Busz lg 
náez. fi. Wagner Eerencz.

Ezeken kivíilaz 1901. ev végéig lerjedőleg az 
I. válaszló kerülőiben megválasztott, de időköz
ben elhunyt Ereidieh János, valamiül a lemondott 
Boih Nándor bizottsági tagok helyei az 188(> : 
XXI. tez. 33. § a értőimében Választás utján szin
ten betöltendők lesznek, mire vonatkozólag a tanács 
a következő javaslatot terjeszti elő:

A folyó ev végevéi a bizottságból kilépő, 
úgyszintén az időközben elhunyt és elköltözölI 
bizottsági tagok helyeinek betöltésére a választás 
ezennel elrendeltetik és megejtósére határidőül I. 
é. deczeinber hó 12. napja, helyiségéül az I vá

laszló kerüld részére a -zekhaz 2. szánul tanács
terme. a II. választó kerüld részére a vásártérén 
lévő belvárosi iskolaépület, a III kerüld részeié 
a Sz.mil-Aliiul iitezaban levő alsovárosi iskola
épület tüzelik ki. megjegvezldvén. hogy az I. vá
lasztó kerületben legkevesebb szavazatot nyerő 
kel bizottsági tag 3 övre valaszlalik.

Választási elnökül az I választó kerületbe 
Sziilrélv Lipól. beíveléséül Dr. Brnek Samu, a 
II. válaszú) kerületbe elnökül Külker Gusztáv. he 
Ivdtesi ül Üresekor Gyula, a III. választó kerületbe 
elnökül I.alinovils János, helyetteséül Evelovils 
János bizottsági tag urak küldetnek ki.

Dr. Nyiraty János ellenzi a választások hét
főre való kitűzését es indítványt le-z az iránt, 
hogy a választás I I -en. va-armip ejlessek meg. 
mivel akkor a szavazok inassal nem leven elfog
lalva. jobban gyakorolhat jak választási j.-gukal.

hl. Szutrély Lipot a lamm- javaslata melleit 
foglal állási, érvül hozván lél. hogy vasárnap 
nmnkaszüiiet. van. melyet nem szabad a néptől 
elvonni.

Latinovits János lel-zolalása után elnök el
rendeli a szavazási e> kimondja a határozatot. 
Iiogv Xyiraty János indilvaiiya 21 szóval Ifi elle 
neben elveltelik. Egyebekben a tanács javaslata 
hdyeslöleg tudomásul vételik.

.1 riifiisi let/eh, béebeaihisii iránt megtartóit 
árveres eredménye kielégítő nem vili, mivel a 
legelőnyösebb ajánlatot. Szabii Györgyei, ki 44-» 
forintot ajánlóit, sem tartja ;i tárnics kielégítőnek 
és ezért llj árverés kitűzését hozza javaslatba. 
Időközben beérkezeti Gergils Aulai iiloajánlala. 
ki ÖItO Irtot ígér, mi állal az iijonnan megtartandó 
árlejtés kielégilönek ígérkezik.

A tanács javasolja, hogy a kórháznál léimé 
rült behajthatatlan követelésekből 1034 korona 
és a vidéki kórházaknak bajmakcrl kiíizelell be
tegápolás! költségekből 1285 korona írassák le. 
Elfogadtatik.

A tanács javaslatára az aulograliai munká
latok Slreintz Gyulánó utódának. Rajkovils Ka 
rolvnak további négy bora kiadatnak.

Több csekélyebb fontosságú, csakis a belső 
ügykezelési érintő ügyek elintézésé után elha
tározták, hogy a közvágóhidi állatorvosunk, mivel 
ennek régi lakása lakhatatlan állapotban van. évi 
HM) forint lakbért adnak, a mely határozat 30 
napi meghirdetés után jogerőre emelkedik.

A költségvetés.
A számvevőség állal belerjeszloll mérleg 

204000 kor. bevétellel -zeniben 3C.9OOO kor. ki 
adást nmlal lel. Az így előirányozott 107)000 kor. 
deficitet a számvevőség I3"o-nyi pótadó emeléssel 
óhajtja fedezni A pénzügyi bizottság tárgyalás 
alá véve a köllségvelesl. azt olvkép korrigálta, 
hogy végeredményben 2118000 kor. bevétellel szem
ben 3707)10 kor. kiadás mutatkozik. A hiány lehat 
787)|(i kor. Az 1899. évi költségvetés bevételi ro
vata az .... ívd szemben javulási Ili..... . tel nz
egyes Ideieknél 29820 kor. ériekben, a rosszab
bodás 187,00 kor., a különbözei lehál 11200 kor. 
A kiadások rovatában javult az előirányzat az 

1898. évi ellenében 0100 koronával, rosszabbodott 
27)980 koronával, úgy hogy a kiadási rovat 19880 
korval rosszabb az ideinél, mely összegben azon 
bán beiilóglallalik azon hiány is. mely ezen év
ben állt elő az előirányzón költségvetéssel .szem
ben Ezen 19880 koronából levonva a fenti 1120(1 
koronát, a jövő évben 8020 korval több kiadás 

1 mutatkozik, mint az idei évben.
A városi tanács egynéhány pont kivételével 

magáévá lelte a pénzügyi bizottság javashilál. 
annak kivételével, hogy a napidijakra előirányzott 

; 2927.27 korhol csak 400 koronát kíván töröltetni, 
inig a pénzügyi bizottság 927.27 koronával kivan 
kevesebbel felvenni. A rendkívüli kiadásoknál kéri 
n tanács a közgyűlést. Iiogv ne a pénzügyi bizoll- 

I sag állal ajánlóit 2710 koronái, hanem' az elő
irányzott 3000 koronát szavazza meg.

Dr. Nyiraty János a legnagyobb mértekben 
helyteleníti a tárnics azon el járását, hogy a költség
vetési nem nyomulta és oszlatta ki a bizottsági 
tagok közöli. Most a 2l»0-ik lélelnél vagyunk és 
egyetlen egy bizottsági lag sem szólhatott hozzá 
a költségvetéshez. mivel lehetetlen annyi és oly 

i gyorsasággal előadott számokat fejben megtartani 
i es az egyes kiadások szükségességei ellenőrizni 
' es egyáltalán megbocsájlhaliillan könyelmíiségnek 

larlja ilyen körülmények közöli a köllségvdés to
vábbi tárgyalását. Ez okból indítványt tesz az 
iránt, hogy a köllségvdés kinyomassék. a bizott
sági lúgok közöli szétoszlassák és a köllségvdés 
tárgyalása egy uj közgyűlésre tűzessék ki.

Erdélyi Gyula főjegyző hivatkozik az 1881), 
évi XXI. I. czikkre. mely nem Írja elő a költség
vetés kinyomalasál es szétosztását. hanem csuk 
azl. hogy az a közgyűlés elöli 17) nappal közszem- 

1 lére kileendő. A köllségvdés a bizottsági Ingók
nak betekintés es lainilmányozás végett rendelke
zésükre voll bocsájlva. A kinyomalás körülbelül 
300 forintba kerülne es a tanács nem akarta ezzel 
az összeggel a város pénztárai terhelni. Kéri a köz
gyűlést. hogy eziillal mellöze Nyiraty indítványát már 
csak azért is. mivel a költségvetés már október hó 
31-eig felterjesztendő lelt volna és csakis a pol
gármester betegségi' gátolta annak már előbbi le
tárgyal;! sál.

Evetovits János a tanács javaslatát fogadja 
d. mivel azt takarékossági szempontból is üdvös
nek larlja.

Dr. Ladányi Mór azt hiszi. Iiogv lm a Baján 
megjelenő kd lapnak rendelkezésére bocsájlollák 
volna idejekorán a költségvetési, úgy azok azl 

i igen szívesen közölték volna és a tanácsnak nem 
lett volna szüksége a pénztárt igénybe venni, mi- 

I vei azonban ezzel már az idén elkéstek szinten 
mdlőzleliii kéri Nyiraty javaslatai.

Hesser Gyula ajánlja, hogy a jövőben nyo- 
inallassék ki a köllségvdés. de ezen javaslatát, 
midőn azt az elnök szavazás alá akarja boesáj- 
lani. indokolás nélkül visszavonja, mire aztán a 
közgyűlés Nyiraty indítványát elveti.

68 -os pótadó.
Erdélyi Gyula főjegyző folytatja ezután a 

, költségvetés felolvasását és javaslatba hozza.

pereméig. Az eslhajnali ezüstös köd meg-meg üli 
az édes illatban hömpölygő mezőt". . .

( Igazán szerkesztő ur. alig számolhatok 
be a hatásról, a melyet ..az ezüstös ködben meg- 
meg ülte édes illatban hömpölygő mező" a höl
gyek közt kelleti. Kendok loboglak, fekete szemek 
villogtak felém, de én folytattam a művész hideg 
fölényével a festést :)

A sárga-piros vetésnek himporl szétszóró 
hullámzása, (ah. hisz szerelni és termékenyíteni 
hivatása ennek az eleven Mindenségnek !). az est 
rendjét megülő és fészkükbe leülő madarak csi- 
< -ergese volt az az óriás eolbáría. a mely a nagy 
Alkotó kézén megszólalva, a sziveket megölő nyu
galomba , -ongitolla az. egesz univerzumot."

(Kolosszális csend állott be a tartalmas 
idegen -zora. a mélyí t csak a hölgyek arezában 
fdsz.ökelö ver sisterge.se szakilhaloll felbe, mikor az 
'•leven Mimlenségnek hivatásáról kezdtek elmei 
kedni.)

..Egyszerre, messze-messzc a hold fényeben, 
fehér ruhájában természetfölölti módon kimaga 
■-odva a homályba merüli vetés lengi réböl. sietős lépé 
-ekkel mindig közelebb-közelebh erve. mint'm a 
komyabol leszakadt Immvas-veres hajnak kiírna 
toll vitorlája segítené gyors menekülésében, ziháló 
mellel, kitágult szemekkel, az ijedségtől előre tar 
tolt kezekkel törtet elő űzött vadként Jiidith."

( Hősnőnek a szilien való hirtelen illegje 
lenese remegő várakozásba ringatta az egesz kö
zönséget. Ettől a pillanattól kezdve alig tudok he 
számolni az igézetről, a melyet okoztam, és az 
igézetről, a melybe száz meg száz néző, vágyó, 
könyező szem iemetell. Ezért megengedi szer
kesztő ur. hogy megszakítás nélkül fejezzem be no
vellámat es csak azl jegyzem meg. hogy az „im
bolygó" jelző itt is meglelte a szokott hálást. így 
folytattam tehát:)"

„Juditli imbolygó lépésekkel érkezett meg a 
köczimeres kúria kapujáig.

Keliér. édes szép fehér kezel a vasrácsnak 
támaszlolla (ah! olyan hideg volt az a vas. es 
olyan forró voll az a remegő édes, fehér kézi 
és Csengéiéit.

Azl hitte. Júlia, a meghitt szobalány nyitja

majd ki a sölel lornáczhoz vezető kaput. Csaló
don. Nehéz, vaskos lépésekkel maga közeledett 
Berkessy Lázár és meimvdörgö robajjal szakította 
fel a kaput.

Hol voltai eddig, keidé vei ben lorgo sze
mekkel és ökölbe csukodoll kel keze llgv függött 
az imbolygó asszony leje fölön, akár a Damoeles 
kalapácsa.

A szegény béresnél látogattam meg. fe
lelt elhaló hangon Juditli.

Hazudsz, szép kígyó! szisszent lel gör
csösen vonagló melléből a lórii hangja ! A szere
lődnél voltál, a kadétnál voltál !

A kadét szóra üdvözölő mosolygás derengett 
végig a szép asszony márvány anzán. inig leje 
a rémület reszkeiesével imbolygóit vékony palyo- 
lattukarta vállain. Nem láda már a dühtől kifor
dult szemeket, a habzó ajkakat, az ütésre emelt 
öklöket : fiatalságának egesz idyllje költözött be 
kitágult pupilláin imlmlygo agyába, a szerelem 
himnuszát ritmikus veréssel dobogó szivébe.. E> 
a rövid perez alatt, inig mentséget keresett, végig 
gondolta eleiének egesz. rövid boldogságát.

A kávavári balon volt tavaly, alig volt meg 
Imi hete ennek a medvének a felesége. Olt mii 
latiak be neki llideghkeövi Ódont, a 27 esek lég 
lüilalabb kadetjai.

mik 11 (iáiul katorni selvenizsinoros álilláján.
A keringő lmja förgelegehen merüllek mind 

a kelten, es mire a czigány elhallgatott, már a
szop asszony hizlalta illatos kendő lobogla- 
I ássál:

Hogy volt, kiállá csengő rekedtséggel.
Es betemette magát ujra a tamz bnj;> för

getegébe.
Ebből a förgetegből máig sem szabadult ki. 

Zakatoló 'zive édes önviidolással mondta most 
is: Tőle jössz, a Imszarkaszarnva hátsó pavillonjá- 
nak 78-ik számú szobájából jösz.

Hol voltai, búgta szörnyű fájdalommal. 
Berkessy Lázár és olvasta, olvasta a megtört 
fényű szemekből a retleneli's vallomást.

A fájdalom Imgó hangja magához lerilelle 
az asszonyt. .Maga ele larlolla mind a kél kezét 
és készen volt a második hazugsággal.

Oll. ezek a kezek, ezek a fehér kezek ! Giolto 
es (•.imáimé. Guido Honi es Ghirlandajo Madon
náinak vannak csak ilyen édes édes fehér ke
zei. Alizához . .....He őket, összekulcsolta őket és
meg mozgatta a fehér karokat, a fehér kezeket, 
valalami delejes igézet szállta meg a gyilkolásra 
kész medve szivet.

Ezeknek a kezeknek sohasem tudott ellenl- 
allni. Most i' görcsös, szőrös ujjai köze temette 
őket, hogy felier fényük úgy hullott ál az ujjak 
résein, mini mikor a hold folyékony világossága 
durva felhők közül üli meg az éj csendjei.

A mikor az. őrült ijedelmével csak felkiáltott : 
Veres a kezed ! A Madonnának a fehér 

keze ver.'! Mondd, mondd, mitől véres?
A halollakal felverő hangra végig romegell 

a hullámzó vetés, a hold leömlö fényessége, a tá
vol pagony sötét némasága.

Csak az imbolygó itss/.ony nem remegett.
Agyába ötlött az édes buesii pillanata, a 

mikor Ödön örjöngö paroxisimisában a kis ujjába 
harapott es mondta :

Kadéli becsületemre, maga a legszebb 
rossz asszony az egész világon.

Ez az édes mondás, a mint végig imbolygóit 
agyában, annak szürke matériával fedett egyik 
távoli csavarodásában megtalálja a mentséget is. 
Harmonikus mosoly ülte meg ajkát és a kis lány 
ártatlanságának meggyőző hangján mondta az 
urának :

Maga ven. kis csacsim ! Hál a héresnónek 
esihebecsináhal rendelt az orvos. Nem voll. a ki 
lovagja a billióst, hál magam vágtam le.

Odatartotta a fehér, véres, bűnös kezel a 
boldog ember ajakéhoz és az a megvigasztalt bol
dogság Imsisimos csókjaival árasztotta e| a bűnös 
Madonnának fehér, véres kezét.

III.
A |cvél, ti melyben Ignoruns Illés diadalát

sisterge.se


1898. BAJAI HÍRLAP, Deczeniber 4.

Hogy a közgyűlés fogadja el a tanács előterjesz
tését. a mely szerint a mutatkozó és pedig a ta
nács állni előirányzott 811,911) kor. hiány a IGG9-IG 
kor. állami adó után kivetendő 53''/o-os póladóval 
lenne fedezendő. Ehhez járni még 8"o kór- es 
szegényházi és 7"/o útadó, úgy. hogy a városi pót 
adó az 1899-ik évre G8 " <i lesz.

A közgyűlés a póladót megszavazza.
Ezután a közgyűlés magáévá teszi Győr vá

ros átiratát a községi kölcsönkölvények bélyeg
adó- es illetékmenlesilése és (’.songrád vármegye 
átiratát az országgyűlési tárgyalások nyugodt és 
normális rendjének helyreállítása tárgyában es 
hasonszellemű feliratokat intéz az országgyűléshez, 
inig Pozsony átiratai a városok es községek fo
gyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes 
rendezéséről szóló törvényjavaslat ellen és Hars 
és II.-M.-Vásárhely átiratait az anarehislikus üzel
mek meggátlása tárgyában egyszerűen tudomásul 
veszi.

A póstu és láviró-fönöksóg azon megkeresé
sének, hogy a posta épület és a városi székház 
közötti ulcza a kocsi forgalom elöl elzárassék, te
kintettel a minimális forgalomra, mely zavarólag 
nem halhat, hely nem adatik.

Gsongrádvánnegye átiratánál az obstnikczio 
ellen egy kis vita fejlődött ki. mely egy elnöki 
rendreutasítást is szült. Bajai Péter ellenezvén az 
átirat pártolását, azt mondja, hogy a kormány a 
nemzet testén gázol, mire az elnöklő főispán öl 
rendre utasít ja. kijelentvén, hogy ilyen hangol eset
leg szabad a képviselőháziján használni, de nem 
itt. hol azért vagyunk, hogy a törvényhatóság bcl- 
szervezclét igazgassuk és nem azért, hogy a po
litikai gyülölség lángját vigyük he a komoly tár
gyalásokba.

..Erzsébet királyné utcza.-
Dr. Bruck Samu bizottsági tag indítványozza, 

hogy a mostani fö-uleza dicsőült Erzsébet királyné 
emlékezetének megörökítésére „Erzsébet királyné 
utczának" neveztessék el.

Fölkér Gusztáv elegendőnek tartja az „Er
zsébet ulcza" nevet, lévén az „Erzsébet királyné 
utcza" igen hosszú (‘Inevezés, mely ep azért nem 
verhet oly mély gyökeret a köznép tudatában, mint a 
rövidebb „Erzsébet utcza" megjelölés. Azért mégis 
mindenki tudni fogja, hogy a fö-uleza boldogult 
királynénk szent emlékezetére lelt igy elnevezve.

Schön Antal Dr. Bruck indítványához járul 
hozzá, mivel az elnevezésből világosan ki kell 
tűnnie, hogy épen Erzsébet királyné emlékére ne
veztetett igy el ezen ulcza. Különben is nálunk 
Baján megszokottak a hosszú utcza nevek, mint 
például: Báró Eötvös József utcza. Jlaynald Lajos 
ulcza és igy tovább.

A közgyűlés ezek illan egyhangúlag hozzájá
rul Dr. Bruck indítványához.

A közgyűlés meghosszabbítja Wagner Eerencz 
és nejének haszonbérleli szerződését a Bárány 
Szállóra nézve további hal évre, megszavazza 
llaiier Mihály özvegyének a jövő évre a HM) fo
rintnyi kegydijat, mert leije II évig volt a város 
hű tisztviselője, megengedi a tanácsnak, hogy 

megírta, éppen kiszedve állt és ólombaöntésre várt, 
mikor Ignoran- ur maga is didi arezcznl rontott 
be a szerkesztője szobájába.

Halt, kiáltott, szét kell szórni a szedést, nem 
keli tudósítás!

Lihegve ült le a székre és törülgelle nagy buz
gón verejtékes homlokát.

Képzeld szerkesztőm, hadarta aztán, hogy 
magahoz. tért, gyors egymásutánban, képzeld hal 
lallan malőröm. Dzsentrikről irtain egész élelem
ben. de csak a magam köre tapasztalatai után. 
Azt hittem, az egész világ olyan lányokkal van 
tele, mint a milyenek itt minálunk utánozzák a 
Gyiirkovies-lányokal. Azt hitlem, minden dzsentri 
leány czigarollán kezdi, újrázással, hogy volttal 
folytatja, czigánybruderschafttnl megtoldja, férjhez- 
meiiéssel a módját megadja, szökéssel befejezi. 
(Még most is remegett, nem alfekláll hál és tűr 
hetöen beszélt magyarul.)

Égtem a vágytól, hogy ott Bozótvárott 
egv valóságos, igazi dzsentri lánynyal ismerked
jem meg es n felolvasás illán másnap be is mii 
latiak az egyik kúriában.

A szerkesztőség mind n hány tagja össze
nézeti es tiszteletteljesen susogta:

Nemesi kúriában volt!
No de meg is adtam az árát, üsse a kő 

az egész jiikker-lánv és fess katonatiszt irodalma
tokat. A mint a pitvaron végig megyünk hál elő 
szőr is a könyvesházba léptünk. Képzeljétek, 
csupa sahrák. merő lom. A Kisfaludyak. Vörös 
marly. Pelöli, Tompa. Jósika, Jókai. Bnksai 
egyetlen egy modern sem I Onnan jutottunk az 
öreg ur belső szobájába. Valami Szomoray de 
Szomorkö el de eadem vagy mi a kőnek hívják, 
olt pikkelirozoll valami vad huszártiszttel. A me
nyecske lánya (képzeljétek, szimpliciler Mariská
nak hívják a libát) a vnslngfalu ablakközben ült 
es holmi baba-főkölöl horgolt. A helyzet hál vi
lágos volt. íme. a kikapós dzsentri menyecske, a 
ki az apját látogatja: ime a less huszárfőhadnagy, 
inig a inegesnlf férj otthon (‘lkártyázza vagyonát. 
A mi dzsentri-világunk a maga szakasztott való
ságában.

Schleicher Antalnak a gázgvai mellett egy 54 Ki 
négyszögölnyi területet, ölét > py koronaerí. elad 
hasson, felveszi 10 forint leliz.clc- • m. licit Ohler 
Sámuel, hajai lakos őrmestert a varos kötelékébe 
és pár apró folyó ügy elintézem (1|Ju ilz elnöklő 
főispán a közgyűlés felhiitalni.iz;i-.ii kéri, bogi 
deezemlier 28-án a tisztviselők v;i l.i-z l n ~;i | meg 
ejthesse. Megadatik.

Elnök a jegyzőkönyv liileh -it- <-i <• |)r ||(l|. 
maiin Adolf es Bodrogi Gyula biz illsagi tagokat 
kéri lel es a közgyűlést 1 i I órakor berekeszti

Helybeli és vidéki hírek.
A főispán névnapja, s’r/o,,.....  |u

ispán mull hó 30-án ünnepelte meg névnapját, 
mely alkalomból a legszivélyescbb és legmelegebb 
óvácziók tárgya volt. Bajáról számosán siirgönvi 
lég fejezték ki üdvözletüket.

A CSáSZár jubileum. A < -;i-zaijuhildiin al 
kaiméból a róni, kalli. plébánia templomban ün
nepélyes hálaadó istentisztelet tartatott, melyet 
Vojnits Dániel apálplébános fénye- papi -eged 
lettel celebrált s melyen a helyben állomásozó 
honvéd huszár-ezred es a ménlelep tisztikara és 
legénysége s a (-sendőrség valamint az összes 
polgári hatóságok részt vetlek

Korcsolya egylet. A korcsolya egylet mull 
vasárnap tartotta a városházi székház tanácstér 
méhen alakuló közgyűlései. Bodroylii (iyidu egv- 
leli elnök megnyitó beszédében rövid történeti 
visszapillantást vet az egylet múltjára es azután 
a maga r< a tisztikar nevében a mandátumról le 
köszön. />/■. Boros József egyleti pénztárunk elő 
terjeszti a vagyoni mérlegel, mely -zerint az egv- 
let jelenlegi vagyona 440 Irt készpénz. A lisztiiji- 
lás megejtvén, (“illőkké : Somogyi Enni, alelnökké : 
Dr. Koller Imréné úrnő, válaszmányi tagokká : 
BaverMunó. Dr. Hegedűs Aladár. K ilnian Kolos Dr. 
Koller Imre. M üllői*  József, ésSchereriSándor, pénzt ár
unkká DrescherGyula.jegyzőve: Weisz Bezsö válasz
tattak meg. Azalapszabályokmodo-itására egv há
romtagú bizottság küldetett ki. A tagsági dijak 
családok részére 4 írtban, rendes tagsági díj 
3 forraltban, pártoló tagok és la uniók részére 
2 forint es illetve I forintban állapíttatlak meg. 
Dr. Koller Imréné úrnő, kit három tagu kül 

dötlség kért lel a társehiökség elfogadására, 
azt készséggel elfogadta. A pálya elkészsilésen 
serényen dolgoznak és már most csak egv kis 
erős fagyra volna szükség, hogy sportkedvelő kö
zönségünk hódolhasson a korcsolyázás testedző 
mulatságának.

Iskola orvosok. A lapunk november hó 20-iki 
számában Lc/n/y/c/ Manó (aniló által felvetett 
azon eszme, hogy a gyermekek egészségi állapota 
az iskolákban állandóan orvosok által ellenőriz 
tessék, élénk visszhangra talált az izr. hitközség 
elöljáróságának kebelében, mely az iskolás gyer
mekek helyzetének javítása érdekében örömmel 
ragad meg minden alkalmat. Legutóbbi elöljáró
sági ülésében ugyanis elhatározta, hogy ezentúl 
7>r. Dennebery Kálmán és Dr. Köheyyi Ktiroly

Szívesen fogadlak. Kivezettek a kertbe, kö
rül járták velem a gazdaságot, beszellek politiká 
rol (szörnyen sovénck a bolondok), irodalomról. 
No persze meg mindig Aranyi irnáják. sőt a me 
nyecske hangosan l'elkaczagolt. mikor az Ágnes 
asszonnyal szemben a Simon Juditból dicsér- 
geltem.

llát ez a kaezagás felháborított. Ismeritek 
hiszen a modern novella gavallérjait és a jukker 
világ mondáim*  asszonyait. Nos hál én is szarkasz
tikus mosolygás közt fordultam a szop asszonyhoz, 
kinek csiklandós nevetőse végigborzongoll. édes, 
édes simogatással végigborzongoll a hátamon.

Maga most igazán boldog, mondtam neki' 
Persze, teltem hozza, enyelegve. még nincsen Ilii 
az első csalódáson. A less főhadnagy meg min
dig Ilii !

No de láttatok volna azt a rettenetes nsz- 
szonyl. Mekkorái villant a szeme ! Persze a liba 
meg sohasem olvasta Gypet. Silveslre-I és a mi 
nagyjainkal. Nem is tudom, hogyan történt, de 
ereztem, hogy valaki nyakon ragadt, egy perez és 
künn voltam a kúria kapuja elölt.

Díklum faktum az a buta Bögölyi nem in
formált elég jól: nem mondta meg. hogy a hu
szártiszt a bályja a menyecskének, llát lehelek 
én róla, hogy szép asszonyoknak huszártiszt bátyjuk 
is lehel? Hál ilyen körülmények közt provokál- 
hallam-e a legszentebb érzelmeiben megsérteti 
testvért ?

A szerkesztőség tagjai elismerő kézszorilás- 
sál fejezték ki örömüket a nemesen lemondónak. 
Megállapodtak abban, hogy „n becsületnek min 
den irányban elég van léve."

Meg az nap elutaztam, léjezle be felolva
sása történetét Ignoran-. A vasútnál fényes dik- 
eziól tarlóit Bögölyi Mór.

Az egesz gentrv nevében tolmácsolván kö
szönetét. büszkén ismerte el. hogy ő és valamen
nyien tőlem tanullak magyarul. 

orvosok fogják felváltva iskoláit meglátogatni. 
Melegen üdvözöljük a hitközségi elöljáróságot 
'•zen cz.elsz.erü és üdvös intézkedése alkalmából.

Eljegyzés, S-.iklai Zsiymond a kölcsönös so- 
gclyzö egylet főkönyvelője jegyet váltott ö:r. Xlnyer 
Károlyné úrnővel.

Orvosi értekezlet. .1 Báes-Bodrogh vármegyei 
orvosi fi ikszöretség, mint lapunk mull számában 
megírtuk, f. hó 1-eu tartotta a C.asinó helyiségé
ben választmányi illését. A vidékről mintegy 30-an 
jelentek meg s az értekezlet számos fontos hatá
rozatot hozott az orvosok helyzetének javítása ér
dekében. különösen elhatározta, hogy a megyei 
főispánnak memorandumot lóg átnyújtani az or
vosi díjazás rendszeresítése tárgyában. A tanács
kozást kedélyes lakoma követte, melyen Dr. Bern- 
hart. Dr. Ladányi és számosán mondottak fel
köszöntőket.

A bíróság köréből. Polgár József a szabad 
kai kir. törvényszék elnökénél, ki a járásbíróság 
megvizsgálása végett Baján időzött, mull vasár
nap a helybeli ügyvédi kar egy küldöttsége tisz
telgett. hogy megkérje, miszerint a kél külön épü
letben elhelyezeti bírósági helyiségeket a széképü
letben összpontosítsa. A Latinories János ügyvéd 
állal tolmácsolt kérelemre az elnök azt vála
szolta. hogy az ügyvédi kar óhaját méltányosnak 
es jogosnak tartja és tőle lelhelőleg mindent el 
fog követni, hogy a járásbirósági székház kisebb 
épületének megfelelő átalakításával az összes bí
rósági helyiségek a széképületben helyeztesse
nek (d.

Gyiimölcsészeti egyesületünk f. hó 8-án tartja 
évi közgyűlését. A közgyűlés legfontosabb tárgyai 
a mull évi számadások, a jövő évi költségelő
irányzat. a szokásos jelentések és egy választ
mányi tagsági hely betöltése. A mull évi száma
dások 48G8 Irt 75 kr. bevétel és 41)33 írt 53 kr. 
kiadással zárattak ügy. hogy az egyesület pénz
egyenlege 735 frt 12 kr.

Halálozás. Xehlesinyer M. L.-né úrnő. Schle- 
singer M. L. volt tekintélyes kereskedő özvegye, m. 
hó 30-án életének 80-ik évében jobb létre szen- 
deiiill. Schlesinger Gyula vaskereskedő az el
hunytban édesanyját gyászolja.

Magyar név. Kiéin Lajos, helybeli lakos kis*>[  
gyermekei Dezső és Kornél nevűket Bónai-rn ma
gyarosították.

Szölöszeti előadás. A szabadkai m.kir. szöl- 
lészcli és borászati kér. felügyelő november hó 
30-án d. 9 órakor a szöllövcsszök ójlásáról a ..Bá 
ráiiv Szálló" termében érdekes előadást tarlóit.

Irodalom.
A bajai takarékpénztár ötvenéves története. 

1848 1898. Irta Bernhart Ernő.
Isméi egy értékes adattal gazdagodott Baja 

i városának megírásra várakozó monográfiája. Mind 
I nagyobb es nagyobb halomra gyűlnek azon építő

kövek. melyekből idővel városunk történetének 
díszes épülete fog kibontakozni. Ha sok oly 
szorgalmas és .szakavatott tollal rendelkeznék vá
rosunk. mint a milyen Bernhart Ernő úré. ha 
mindegyikéi annyi lelkesedés, annyi ügyszeretet 
es mindvégig kitartó buzgalom vezérelné, mint az 
övei, ugy bizonyára mihamarabb elöltünk feküdne 
Baja város igen sok tekintetben érdekes történe
tének teljes vázlata.

Mondjuk ki röviden, hogy Bernhart Ernő 
ur derék munkát végzett, melyért u nagy közönség 
is hálás elismeréssel adózhatik az ő hangyaszor
galmának. Nem száraz, rideg lények felsorolására 
szorítkozó kronológiái nyújt nekünk érdekes mü
vében. hanem hű és megbízható kultúrtörténetéi 
városunk fejlődésének, ál- és átszőve nemcsak 
mindazon fontosabb helyi mozzanatokkal, melyek 
egyik vagy másik tekintetben a takarékpénztár 
megizmosodásával és lérlóglalásáviil kapcsolatban 
állottak, hanem azon országos eseményekkel is. 
melyek a pénzintézet kibontakozására befolyást 
gyakoroltak.

Nyomról-nyomra, a krónikás pártatlan hűse
gével követi évlizedről-évlizedre a takarékpénztár 
alapításának és fokozatos kifejlődésének minden 
egyes fázisát, lankadatlan szorgalommal fcldol- 
dozva a nagy fáradsággal egyhegyiijtöll históriai 
ai.yagol, inig elvégre eljut azon korszakhoz, mely 
döntő befolyással volt az intézel belélelére. azon 
időponthoz, a midőn a takarékpénztár jelenlegi 
vezérigazgatója, id. Xzntrély Ligát veszi át erős 
kézzel az intézel igazgatását és azt ezéltudalos 
es biztos előrenyomulással virágzásának mai ma
gas színvonalára emeli.

Választékos irály, minueziozus történeti meg
bízhatóság a müvet érdekes olvasmányává avatják. 
Ehhez járul nagyban a gyönyörű kiállítás, a pá
ratlan szép nyomtatás, mely lapunk derék kiadó
iénak. Kazal Józsefnek művészetei dicséri. A művel 
az intézel volt es jelenlegi igazgatóságának 
és hivatalnokainak, valamint a takarékpénztári 
épületnek sikerüli képei diszilik. Gratulálunk 
Bernhart Ernő úrnak a mű megírásához és a takarék
pénztárnak ahhoz a szép emlékhez. melyet, mint 
városunk közgazdasági életének egyik kiváló té
nyezője. egy lélszázadra visszamenő áldásos tevé
kenységének emelt.

r. n.
I
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A szerkesztő postája.
L M. I'érsz-iike miatt ezen -zámból kiűzői
B. Sz. Adandó alkabmim.il i.-.i fogunk lm

Egy jó házból való fiú
tanonczul

Szén eladás.
Van szerencsém Tekinletességed -zivcs 

Imlolniására hozni, hogy az idén is nagy 
készletet Iái tok különféle szenekből, melyekéi 
a kővetkező árak melleit .-zállilok :
100 kg. elsőrendű salgó-tarjáni I frt 30 kr.
100 porosz szén I frt 82 kr.
100 kox 2 frt 05 kr.

A szállítás sajal kocsimon, di.jmenlcsen 
történik. A pontos mérlegelésért felelőssegei 
vállalok. Kapható továbbá bükk-faszén (va 
saláshoz) a legolcsóbb ár melleit. Viszont
eladók előnyben részesülnek.

Tiszteletiét

felvétetik.
Hövi'lilicl ;■ lup kinilóhiviil ihih:

11130. szám
V. ISIIK.

Árverési hirdetmény

Podvinetz
l-'ő-iili-zn. Kobelraiiseli-I'éle li.iz.

Alulirl bírósági végrehajtó lZ 
1381. évi I.X l.-e. Jí-a értelmében 
ezennel közhírré teszi. hogy a bajai 
kir. járásbíróság ISIIM, évi 1624 p. 
szálllll végzési' k"Velke/.tebell Ozv. 
Weitzenf: (I Józsefné iav.ir.i Hurtony Já
nos i lb'ii 17 irt. ?o kr. s jár. erejeiv 
189l>. évi április III' 14-én ioganato- 
silnlt kielégítés végrehajtás utján hdiil 
foglalt és.’i.Vl frt. krra beesiih: 3
ló. 1 kocsi gabona. I szél rosta. I 
sertés. I kazal szalma, I bogivá s/.éiia 
és ágyneműből álló ingóságok n.vil-

MINDEN SORSJEGY 
mind a6 húzásra játszik

Roatnmlloh
CZERNY-FELE * l«»Jobb

BAJFESTOBZER
. barnára.

A legjobb éa ItcgAsi- 
•Igeaebb •répitöaaer 
1 Qvaf lfrt, hoaaAvalo 
Baliiimln-siappan

h-j«.

Lügjobb a 
szájnak és fogaknak. 
Antiír.ep’ikun. koucervAI<>. fiai- 
llt. i góazségoe, kellemes és jóval 
fölülmúlja az eddig ismert lég*  

jobb fogazerekut.
OBAM a«AJ»la Üvegekben Ara 88 kr.

ÓBAN fogpor dobosokban Ara 44 kr. '

TóniiTiiei Tédre. lelimsnereiesen meuuwiu. telleici ánalmailai.

ANTON J. CZERNY, Becs, ívni, cári Lud»i0 struie b. 

Budapesti fbraktAr: TÖRÖK JÓZSEF ovógjeaerAstnil KirAl.v- 
utca 12. és Egger-IAle MAdor-gyAgytArbun váci.korút 17 , tovAbbA 
minden gyógyssertArbHU, drogueriAkban Is parfümériákban. Széf
küldés utéiivér mellett Megrendelések oly helyről Ixd még raktér 
nincs, lenti cégek egyikékor, vagy pedig kösvatlenül a szAllitó- 

boa, a Czorny-céghes intézendök. Prospektus ingyen

Mel.v árverésnek a bajai kir. 
jbiróság V. <I73 3.|8‘.)8. szánni végzési' 
folytán 17 lit 40 kr tökeköv<t.ló>» 
i-nnek IK'.h;’. évi január lm -’4-ik nap

son fit 30 krban bíróikig már 
megállapított költségek erejéig- bálli- 
monostor községházán leendő esz
közléséi-. 1898 évi deczember hó f'-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitiizetlk és ahhoz a venni szándéko

zók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi I.X. t.-'-z 107. és Kis. S-a ■''|- 
leimében készpénz liz.otés mellett, a 

el fognak átlátni.

Kelt Baján. 18!IK. évi nevein, 
bor hó Jlt-ik napján.

Húzás már 1899. január hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl:

Bajai Kereskedelmi és Iparbank 
Baján.

Horánszky László
kir. bírósági végrehajtó VIVI vl VIVIVIVI VI VIVIVI VI VIVIVIVIMTÖTETU: Pirii. B«.. 3rim»l, ÍM.iMliúpIjhi. dk.
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Richter tele Horgony-Pain-Expeller
Llniment. Capsici comp

Ezen hírneves luiziszer ellentállt az idő meg|nól>áliisa'i . 
mert mai több amit 30 , v óta megbízható. fájda'omosilla*  
pitó bedörzsöléskent alkalmaztatik köszvenynel, csuznál tag 
szaggatásnál es meghűléseknél ■ - az orvosok ..Ital bed'.i--!. 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony 
l'ain-Expeller. gyakorta Horgony-Lii.imént elnovezes alatt 
nem titkos szer, haiiem igazi népszerű háziszer, melynek eg> 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr.. 70 kr.'és I fii 
iivegonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész 
létben van; főraktár: Török József gvógy- 
-Z. i.-znel Budapesten. Bevas.j,:... ::!!..iiimivg| 
igen óvatosak kg. mik. mert több kisebl.éitókü 
.i' .ozat van forgalomban. Ki nem akar megkáro
sodni. az mind' H .-gyes üveget ..Horgony- Ved- 

Riehter ezegjegyzós nélkiil mint nem va 
Indít utasítsa vissza.

RICHTER P IP .s i.Ts.i. cs. cs kn tdv.iri szállítok, Rü00LSTADT.

W I
Teljesen ártalmatlan.

Atiliscplikiis és lívgit'iiiktis

HÖLGY-Ó VS ZER.
<• Teljes Idz.to- hatással, használatban ki- 
¥ méiei.- nem kellenek többé semini- 
(. nemu o\ .mgé'itelen és ártalmas gummi- 
<• vagy spongya-ezikkek.
£ I doboz 12 <l> li I frt 50 kr. pontos 
£ használati utasítással I frt 75 kr. 
<• elöleges beküldése után bérmentve.
£ Kapható a feltalálónál .

£ LÁSZLÓ JÓZSEF
y gx ógvsz.erésznél Maros-Ujvar. i Erdély
£ Budapesti Főraktár : Török József gyógy- 
r. szerész. Kerpel. Fehérsas gyógyszertár Li- 
<• pót-kőrut 28. sz.
£ Bárhová diserét szétküldés.
<. (Telefon 3617.)
£ Czélszerii és kíméletes.

! A

Egy éliesebli magános nő. 
ki egy helyen 27 évig mint gaz- 
ilasszmiy működőit. jó bizo- 
nyi1\anyuval magános urnái 
keres

gazdasszonyi
vttjjv

házvezetőnői állást.
Bővebb liidositiís kapható: 

Szereinlei-ulcza Ki"), sz. alatt.

$ Slvem: Szolid és olcsó kiszolgálás Giztositsa jövömet.

Őszi és téli idényre ajánlok:
Eiiloin leríi felöltőt . .

,. öltöny . . 
.. gyermek ('nstiini 

öltönv ,

.. 50
. .‘>0

KAIMHB kIPÓT.
Első bécsi női- és férfi ruhakeresketlése Baján. 

1A városi hcrliázbnii.)

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Buján.

alkabmim.il

